



北京强降雨结束

预计8月3日再次降雨,物资被送到安置点

本报记者曾永红 于茜雯 北京报道

自7月23日8时至7月29日11时,北京下了一场极端暴雨,跨度7天、持续147小时,超过了北京“23·7”极端强降雨过程时的83小时。有报道称,这7天时间下了一年里

将近四成的雨量。强降雨主要集中在北部山区,密云、怀柔、平谷、延庆受灾严重。7月29日白天,北京强降雨过程结束。中国天气网消息称,7月30日,北京以晴到多云为主,预计8月3日起北京将再次迎来降雨,公众请注意防范。

灾后救援及重建力量已开始一天的工作

7月29日晚至7月30日上午,记者在石城镇中心小学临时安置点看到,有货车运送救灾物资陆续进入,其中包括矿泉水、食品以及其他生活物资。

7月29日下午五点多,记者从密云高铁站经密云城区赶往石城镇,密云城区交通顺畅,地面干净整洁,已几乎看不到暴雨的痕迹。当天白天天气晴好,晚间有几分钟的短暂降雨。

7月30日早上,记者看到,壹基金与中粮集团可口可乐公司运了一车物资来到石城镇中心小学,中粮集团相关工作人员告诉记者,此次捐赠物资为纯悦矿泉水,中粮可口可乐向北京市密云区、怀柔区等多个受灾区域定向捐赠矿泉水数万瓶,解决受灾群众的安全饮水问题。

民间力量也在行动,密云区博雅幼儿园连续多日发起公益募捐,向受灾区域捐赠饮用水、手电筒、保温壶等物资。博雅幼儿园工作

人员刘教练告诉记者,上述物资直接送到了石城镇中心小学临时安置点。

7月30日早上七点左右,记者在北京市密云区石城镇中心小学临时安置点看到,应急救援、电力抢修、环卫清扫等灾后救援、重建力量已开始一天的工作。现场电力抢修人员告诉记者,石城镇部分村庄目前仍然存在道路毁损、电力中断的情况,部分深入山区的点位,车辆无法到达,抢修人员需步行数公里进入。

石城镇中心小学附近居民向记者表示,从7月26日开始,陆续有受灾群众住进了镇中心小学临时安置点,几乎每天都有运送救灾物资的车辆进入该安置点。

石城镇中心小学附近商户回忆,从7月23日开始,陆续有降雨,7月26日至28日的降雨极大,该商户形容:“雨像是从天上倒下来的,雨太大,晚上不敢出门。”

民宿老板深夜叫醒客人,村干部消防人员成功施救

7月30日下午,记者来到受灾较为严重的密云区实地走访,在云蒙山景区山脚下,这里的民宿都关着门,等待政府解禁的最新通知,即便是开着门的民宿,老板也明确表示,目前景区不开放,民宿也暂不接待客人。

一家开在溪水边的民宿老板告诉记者,7月26日晚上10点多,因持续下了几个小时的暴雨,造成山洪暴发,从山上来的水很大很急,已经没过溪畔的道路,淹没了三层台阶,即将淹进民宿里。

这时候,民宿里还住了客人,老板娘和只有几岁大的外孙也被困在民宿里。好在紧急时刻,镇村干部带着消防救援人员及时地出现了,消防人员用绳子牵牵引,将游客和民宿老板娘、小孩转移到了高处的房子里。

30日下午,记者见到了民宿老板娘,提起当晚的事情,她还是心有余悸,但好在有惊无险。她回忆称,当天晚上,客人已经休息了,山

洪来的时候,她将客人喊了起来,就在他们一筹莫展的时候,村干部和消防人员赶到现场。“特别感谢村干部和消防人员,在关键时刻出现,把我们转移到安全的地方。”

民宿老板提供的现场视频显示,7月26日晚,随着持续的暴雨,山洪暴发,引发多处泥石流,道路毁损,大量消防救援车辆来到密云区石城镇,挨家挨户展开救援,将受灾群众转移到安全地带。

记者注意到,民宿前的这条小溪,上游是云蒙山景区,在下游不远处,汇入密云水库。景区官网介绍称,云蒙山景区地处云蒙山核心区和密云水库上游,由云蒙山景区和黑龙潭景区组成。集山水风光、康养休闲、户外运动、大自然游学于一体,拥有2.5公里长的索道,是观赏密云水库和长城遗址的绝佳位置。

当地民宿从业者告诉记者,景区目前暂时处于闭园状态,具体恢复时间等待政府通知。



7月30日,北京市密云区石城镇,应急救援人员正在开展工作。组图/记者曾永红



7月29日下午,北京市密云区石城镇中心小学临时安置点内,工作人员正在卸载物资。



7月30日下午,云蒙山溪边的民宿,道路已恢复通行。

链接

撤离时有民警等留守观测水位

本报长沙讯 近日,北京多地强降雨,在京工作的湖南博主彭女士接到村中的撤离通知,她表示自己差不多是最后一批撤离的,在撤离时看到还有村干部和民警留守在村内观测水位。

29日,记者与彭女士取得联系,彭女士表示自己在通州区西集镇村有住宅,自己于28日下午接到了撤离通知,因在城区还有工作,等她从城区赶回去时已经是下午较晚的时候,村内多数居民已撤离完毕。

“当时村民多数都转移完成了,看到村委会人员和警察同志还留守在村中观测水位。”彭女士说。

彭女士表示,有限的时间里,她只从家中带走了简单的衣物、家中动物,工作用的笔记本电脑、相机,以及八个总容量112T的硬盘。

彭女士表示她觉得自己所在村应该不会受到很大影响,对于受灾地区的情况她也很痛心,“相信大家齐心协力,一定可以渡过这次难关”。

记者于29日稍晚些联系西集镇了解到,彭女士是西集镇紧急疏散的近5000名村民中的一员,此次撤离是由于密云水库持续泄洪,西集镇附近潮白河水位上涨,为确保居民安全,该镇决定组织疏散存在汛情风险地区的村民。

西集镇政府工作人员表示:“目前村民均已得到安置,或投亲靠友,或转移至政府设置的集中安置点。”

截至7月30日,记者再次致电当地有关部门了解到,河水未进入村内,且有下降趋势。

实习记者史继超 实习生黄维哲

北京雨势退去 长城再现“巨龙”雄姿

7月30日,北京,雨后空气清新,站在长城上可以眺望70公里外的北京市中国尊。长城在云海衬托下,显出别样的苍茫与奇绝,像一条蛰伏亿万年的苍龙,正趁着这弥天云霭,悄然苏醒。龙脊浮沉于波涛之上,时而清晰如刻,时而隐没无形,只留下一个磅礴而朦胧的轮廓,横亘于天地之间,无声地诉说着时空的浩渺与自身的永恒。那云海是它流淌的灵魂,也是它不朽的布景。

文、图视觉中国